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1 Co budeme délat na cviceni

e Najdéte extrémy funkce f(z,y) = 1+ z* +y* + 22%y% — 2% — 32
Navod:

1.
2.

Spoctéte parcidlni derivace f; a f,
Vyfteste rovnice f; = Oaf, = 0, kolik dostanete feSeni? Tyto feSeni
jsou stacionarni body.

Spoctéte druhé derivace a vlozte je do matice, dostanete Hessovu
matici. Bude zdviset na z,y

Jak vypadd determinant této matice, kdyz do ni dosadime staciondrni
body? Pokud plati ze determinant je kladny pak stacionarni bod je
skutecné extrémem (a ne sedlovym bodem), pak se podivdme na
znaménko f,. (prvni prvek matice) pokud je f,. > 0 jednd se o
minimum pokud naopak f, < 0 pak o maximum

Jaké jsou hodnoty funkce v téchto bodech? Jedna se o globdlni max-
ima? Podivejte se na chovani funkce pro x,y — co.

e Najdéte alespon jeden vazany extrém funkce f(z,y, z) = xyz s podminkami
r+y+z=1lax?+y’+22=1.
Névod:

1.

Ke kazdé podmince piislusi jeden Lagrangetuv multiplikédtor, dostaneme
tedy funkci péti proménnych F'(z,y, 2z, A1, Ao) = zyz—A (e +y+ 2 —1)—
Mo (2% + 92 + 22— 1).

2. Budeme hledat extrémy funkce F', spoctéte vSech 5 parciadlnich derivaci.

3. Vyfteste rovnice, které dostanete polozenim vsSech parcidlnich derivaci

rovno nule, jednd se o soustavu 5 rovnic pro 5 nezndmych (z,y, z, A1, A2).
Rovnice feste postupné, doporucuji zkouset je s¢itat a odecitat. Vsech
moznych feSeni je celkem dost, stac¢i najit pouze jedno.

Pro vaSe nalezené teSeni, chcete nadale zjistit zda se jedna o max-

imum nebo minimum. Spoctéte proto druhé derivace vzhledem k
proménnym (x,y, z), které ndsledné vlozte do Hessovy matice.



6. Do této matice vlozte konkrétni hodnoty (z,y, z), které jste dostali
feSenim rovnic a spoctéte determinant, pomoci ného a hodnoty L,
muzete rozhodnout o typu extrému.

e Doméci tkoly (nepovinné)

Jednd se o piiklady navic pro vas na procviceni, feSeni téchto piikladi muzete
nahrat do Isu do studijnich materidla a ja vam je opravim.

1. Najdéte extrémy funkcf: f(z,y) = 1—+/(224+y?), ql(z,y,2) = vyz, h(z,y) =
sin(x — y)

2. Najdéte vézané extrémy: f(z,y) = # +y s podminkou -5 + y% =1la

g(z,y) = 2% + y? s podminkou zy = 1



